
mabma 

Ata da 119ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

              do Estado da Bahia, 

em 29 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, 

Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luis Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Timóteo Brito, Tom 

Araújo e Vando (41). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela Presidência: ofícios 

dos Deputados Herbert Barbosa, Bira Corôa, justificando ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom Araújo denunciou que no Município de Conceição 

do Coeté chega a ficar de 30 a 40 dias sem água nas torneiras, contudo a Embasa envia as 

contas regularmente. Cobrou providências da Embasa, no sentido de debater os problemas 

pertinentes a seca. O Deputado Pedro Tavares fez uma retrospectiva da riqueza que a lavoura 

cacaueira representou para o Estado da Bahia. Considerou importante discutir a renegociação 

das dívidas e os preços do cacau; por fim, defendeu a reforma urgente do Porto Internacional de 

Malhado. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou os pastores das Igrejas Assembleias 

de Deus da Bahia, ressaltando a realização da reunião durante uma semana, no Centro de 

Convenções que tratou do tema “A Família em meio a Sociedade Brasileira”. Em seguida, 

enalteceu a recondução do Pastor Waldomiro. A Deputada Kelly Magalhães reforçou a 

manifestação pelos dezesseis dias do ativismo de luta contra a violência. Teceu comparação do 

julgamento do professor de educação física contra uma mulher e o do mensalão, salientando a 

desproporção da pena. Abordou a luta vitoriosa e a conquista do prédio público do Estado 

destinado à atividade acadêmica do IFBA, em Barreiras, espaço dedicado a contemplação de 

novos cursos do ensino superior. O Deputado Gildásio Penedo deu conhecimento do ato do 

Governador Jaques Wagner, no dia anterior, que sancionou leis que beneficiou diversos 

segmentos dos servidores públicos. Destacou que na história recente baiana, não teve um 
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Governo tão generoso para com os servidores públicos, mesmo com toda a limitação financeira, 

e louvou a maturidade política da categoria de mais de vinte e dois mil servidores beneficiados. A 

Deputada Luiza Maia comemorou que o lixo de São Paulo não será incinerado em Camaçari, 

ressaltando que, no dia anterior, ela e o Deputado Bira Corôa foram procurados pelos diretores 

da Cetrel comunicando a suspensão da incineração. Manifestou indignação com a violência 

contra a mulher. O Deputado Adolfo Viana parabenizou a Deputada Luiza Maia pela iniciativa do 

protesto contra a incineração do lixo oriundo de São Paulo. Ressaltou a contribuição apresentada 

pelo Deputado Bira Corôa, na Comissão do Meio Ambiente desta Casa, acerca do transporte e 

incineração do lixo oriundo da Empresa Rhodia, instalada em São Paulo. O Deputado Elmar 

Nascimento ressaltou que a piada corrente em Brasília é que “escândalo no PT é como caixa de 

lenço de papel, puxa um e vem três”. Anunciou que na próxima semana apresentará denúncias 

envolvendo os consócios intermunicipais. Ressaltou a tentativa do PT, através da Bancada 

Federal, em prejudicar a orla de Salvador. O Deputado Leur Lomanto Júnior comentou as 

denúncias apresentadas pelo Deputado Elmar Nascimento em relação à utilização consórcios 

intermunicipais. Sugeriu o convite ao Secretário de Meio Ambiente, Eugênio Spengler para 

prestar esclarecimento, em relação à denúncia de interferência em diversos licenciamentos 

ambientais. O Deputado Carlos Geilson registrou com pesar o falecimento do jornalista Joelmir 

Beting, ocorrido em São Paulo, naquele dia. Chamou atenção do Governo e das autoridades 

para investimentos em políticas públicas, em relação à violência. Destacou o trabalho do 

chargista do jornal A Tarde, Simanca, quando apresentou o quadro de fotos “Assembleia 

Legislativa da Bahia”. Constatada a ausência de quorum em Plenário, solicitada em questão de 

ordem pela Deputada Kelly Magalhães, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. Deixaram 

de comparecer os seguintes senhores deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Bira Corôa, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Ivana Bastos, 

João Bonfim, Luizinho Sobral, Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Targino Machado, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (22). 

PRESIDENTE - 
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